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Ми живемо в часи вагомих соціальних реформ, що відкривають 
не тільки привабливі очікувані перспективи, але і несуть потенційно 
небезпечні ризики. У стабільному суспільстві регулятором соціаль
ної поведінки людей виступає ціннісно-нормативна система, яка 
надає впевненість у майбутньому. Майбутнє обумовлюється не 
тільки об’єктивними умовами, але й суб’єктивними моделями, 
побудованими на помилкових очікуваннях, жахах та неіснуючих 
прогнозах громадської думки. Особливо це характерно для дітей, 
цінності і норми яких ще не є повністю сформованими і майбутнє 
яких визначається глибоко суб’єктивними моделями та помилками 
їх дорослих опікунів. Проблеми дітей з делінквентною поведінкою 
торкалися В.В. Вовк, А.О. Гнітій, І.П. Голосніченко, Р.А. Калюж
ний, Т.О. Коломоєць, В.К. Колпаков, О.В. Кузьменко, В.І. Олефір,
О.П. Рябченко, М.А. Самбор, Т.В. Смалюк.

Суб’єктивні моделі майбутнього неповнолітніх злочинців відріз
няються максимальною невизначеністю в силу їх педагогічної 
занедбаності, важковихованості та схильністю до ризикованої 
поведінки. їх майбутня поведінка може визначатися помстою за 
минулі образи, захистом від уявної небезпеки в майбутньому або 
міфічними загрозами невдалої ініціації. Майбутнє дітей з делінкве
нтною поведінкою перебуваючи у невизначеності, лякає їх, поро
джує песимізм та відчайдушність. Ілюстрацією тривожних змін 
щодо делінквентної поведінки неповнолітніх може слугувати 
вітчизняна кримінальна статистика [1]. Більшість з засуджених 
неповнолітніх не володіють навичками конструктивного аналізу 
своєї поведінки, не прогнозують майбутнє, погано враховують свій 
минулий життєвий досвід, живуть сьогоденням, у них відсутні 
усвідомлені життєві плани [2].
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Дані дослідження, що проводилося в Закарпатській області і 
охопило вибірку ЗО дітей злочинців' мідіиердиііи приііущення щодо 
невизначеності перепекти цих дітей 11|. Більшість із них походять 
із малозабезпечених неповних родин, які матеріально майже не 
підтримують неповнолітнього, що змушу« його займатися діяльніс
тю (законною і протизаконною), яка зможе його прогодувати. Про 
здобуття вищої освіти мова взагалі не йде, частина дітей навіть 
неспроможні опанувати робітничу спеціальність (60%). Успішність 
із провідних шкільних предметів вкрай низька -  3-4 бали. Треба 
розуміти, що ці діти вкрай рідко відвідують школу, домашні 
завдання не готують взагалі. При цьому ми встановили, що неба
жанню здобути вищу освіту передує низький рівень потреби 
неповнолітнього у подальшому навчанні. Одержані результати 
дослідження свідчать про те, що на думку дітей, хороша освіта їм 
просто не потрібна. Більшість таких дітей не бачить перспективи 
подальшого навчання та можливості підвищення власного соціаль
ного статусу.

Відновлення балансу між об’єктивною та суб’єктивними моде
лями дітей злочинців є можливим або за рахунок корекції соціаль
них факторів або корекції суб’єктивних моделей дітей. У першому 
випадку, основою корекції є директивні методи, у другому -  більш 
гнучкі, відновні.
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